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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE 90 ^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione
Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: immobile di via Borgo Ticino 7, Torino, ex sede ASLTO2: quale interesse da parte
dell'ASL? H

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della costituzione cita: "La Repubblica tutela la salute come fondamentale diritto
dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli indigenti. Nessuno
può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per disposizione di legge.
La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il diritto alla
salute delle persone e della comunità"

Individuato che:

con D.G.R. n. 25 - 699 del 30/12/2013 si è provveduto all'approvazione dei Programmi

Operativi 2013 - 2015 predisposti ai sensi dell'art. 15, comma 20, del D.L n. 95/2012,
convertito con modificazioni in legge n. 135/2012, con l'obiettivo di proseguire e rafforzare
l'azione di controllo della spesa sanitaria;

in data 19-11-2014 è stata recepita la D.G.R. 1-600 "Adeguamento della rete ospedaliera agli
standard della legge 135/2012 e del Patto per la Salute 2014/2016 e linee di indirizzo per lo
sviluppo della rete territoriale" ;

Rilevato che:

dall'articolo riportato su La Stampa di Torino di martedì 17 marzo 2015 si evince che ìl
Comune di Torino aveva sgomberato e ripulito l'edificio occupato in via Borgoticino 7 nel 2014
e a distanza di solo un anno la palazzina risulta nuovamente occupata da "tossicodipendenti e
sbandati";

II fabbricato a due piani era stato dato in concessione all'ASL nel 2004 e liberato nel 2013,
rimanendo solo lo sportello scelta-revoca del medico sino a inizio 2015.
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Lo stabile avrebbe dovuto ospitare un grande poliambulatorio mai realizzato a causa della

mancanza di fondi. I circa 5 milioni di finanziamento promessi durante la giunta Bresso non
sono mai arrivati.

A fianco della struttura, su via Pertengo vi è una sede della Croce Giallo-Azzurra e alcune
associazioni di anziani.

il 20 novembre 2015, parte della sopracitata palazzina è stata occupata dalle persone
sgomberate da Avion, una palazzina della ex caserma La Marmora in via Asti, a sua volta

occupata a causa dello sgombero del cosiddetto "campo rom" sulle rive del fiume Stura, nei
pressi di Corso Stura Lazio;

in una recente intervista su "La Stampa" l'Amministrazione comunale di Torino affermava la
possibilità di realizzare un poliambulatorio sanitrario;

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

se nei programmi dell'ASL TO2 c'è la realizzazione di un poliambulatorio negli immobili
di via Borgoticino a Torino;
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